6. Neprima umeérnost

specialnim pripadem linearni funkce je prima uméra y = k.x (q=0)
neprima Umérnost je dana predpisem ...y = g kde k je libovolné cislo rizné od nuly
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Priklad vyuziti neprimé Umeéry:
Pocet lidi, kteri si rozdéli vyhru 3 000 000,- ve sportce.
1 vyherce ...... 3000 000,-

3000000

2 vyherci ...... 1 500 000, - rovnice y =
3 vyherci ...... 1 000 000,-
6 vyhercd ...... 500 000, -

Jak na graf?
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y = =2 -4 2 -1 0,5 0,4 0,2

-2:1 -2:2 -2:4 -2:5 -2:10
zaporné hodnoty volit nemusime, graf je soumérny (pro x=-1 vyjde stejny vysledek jako pro x=1 jen
s opacnym znaménkem)

Jak poznam, zda dany bod lezi na grafu funkce?
lezi body A[-2;0,5] a B[-6;-1] na grafu funkce y = %?
a) A[-2;0,5]
souradnice tohoto bodu dosadime do rovnice neprimé uméry

pokud prava a leva strana vyjde stejné, bod na grafu lezi
pokud vyjdou rizné, bod na grafu nelezi
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b) B[-6;-1]
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Jak napsat rovnici neprimé umérnosti jdouci danym bodem?

A[-2;4] dosadime souradnice bodu rovnice, z toho vypocitame k

4 =

—8=k

rovnice je:

y ==

Urci x tak, aby vyslo konkrétni y.

14 v 14 4 v . ’ 5 Ve 4
Je dana neprima umera rovnici y = ~aurdi, pro kterou hodnotu x bude vysledek 2,5?

dosadime za y do rovnice a vypocitame x

2,5 =2 /.X
X
2,5x=5 /:2,5
x=2

Kde se setkame s neprimou umeérou?

a) 4 natéraci zvladnou nabarvit plot za 8 hodin, za jak dlouho to stihne 10 natéraca?
b) rychlosti 100 km/h se dostaneme domu za 2,5 hodiny, za jak dlouho to stihneme rychlosti

b)

80 km/h?
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nejprve urc¢ime k (4lidi,8h), abychom mohli napsat rovnici neprimé uméry

do rovnice dosadime (10lidi) a dopocitame (pocet hodin)

nejprve urc¢ime k (100km/h,2,5h)

do rovnice dosadime (80km/h) a dopocitame (pocet hodin)



